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●司　会　　小林勇次ＳＡＡ

●点　鐘　　須山文夫会長

●斉　唱　　それでこそロータリー

卓話者紹介　須山文夫会長

第４３代会長　竹中裕彦様

　　　　　　（地区ロータリー財団補助金委員）

会長報告　須山文夫会長

①12月1日　地区奉仕委員会主催　クリーンウォーク

（日航ホテル出発し生麦のキリンビアビレッジまで）の

案内がきています

②台風15号募金依頼の件

　台風19号は調査中でおって連絡をします。

③地区協議会報告書がきました。報告等された方にはお

渡しします。クラブ事務局にもおいておりますのでご覧

になってください。

④7クラブゴルフ大会の結果報告

　6位　船木幸雄さん

　準優勝　沼田直輝さん

⑤地区大会　プログラムは受付に若干置いてあります

・長寿会員表彰（布川二三夫会員、野澤隆幸会員、長島

亨会員、炭谷博功会員、牛山裕子会員、松井昭三会員、

鈴木幹久会員）
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・表彰　ロータリー財団100％寄付クラブ

・感謝状　End　Polio　now

・ガバナー感謝状

　永年活動として大師駅前での献血運動

・米山奨学事業　寄附６千万円達成クラブ

⑥港南区制50周年記念　ボルダリング体験イベントの案

内11/2（土）

⑦お大師様より節分会　豆まき式の案内が皆様のところ

へポステイングされています。是非ご参加いただきます

ようお願い申し上げます。

幹事報告　八尋匡彦幹事

①配布物

ガバナー月信、ロータリーの友、理事会議事録

②回覧

他クラブの例会の情報、台風15号千葉県台風義援金依頼

（一人500円）、３クラブ合同夜間例会（11月27日　川

崎日航ホテル）の出欠
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③11月の例会予定です。

　11/6→休会　

　11/13卓話　NPO法人「日本の子供の貧困と解決アプロ

ーチ」

11/20卓話　大谷会員のイニシエーションスピーチ

メイクアップ

野澤隆幸会員、林　鶴会員、鈴木昇二会員

坂東保則会員、沼田直輝会員、内田省治会員

メイクアップ

野澤隆幸会員、林　鶴会員、岩井茂次会員

鈴木昇二会員、船木幸雄会員、沼田直輝会員

猪狩佳亮会員、磯田　稔会員、星野祐治会員

メイクアップ

林　鶴会員

９月出席報告

ホームクラブ100％

遠藤悦弘会員、野澤隆幸会員、中村眞治会員

竹中裕彦会員、横山俊夫会員、岩井茂次会員

伊藤佳子会員、須山文夫会員、秦　琢二会員

小林勇次会員、猪狩佳亮会員、星野祐治会員

八尋匡彦会員、布川　浩会員、工藤和弘会員

９月出席順位

433％　牛山裕子会員

267％　鈴木昇二会員

233％　秦　琢二会員

200％　須山文夫会長、布川　浩会員

167％　竹中裕彦会員、八尋匡彦幹事

スマイルリポート　星野祐治副会長

R財団補助金委員会　竹中裕彦会員（川崎大師RC）

旧R財団月間にあたり、卓話の要請を頂きありがとうご

ざいます。眠くならないよう頑張ります！

小林勇次会員

妻に素敵なお花をありがとうございました。

牛山裕子会員

地区大会お疲れ様でした。例会場での久し振りの例会、

家に戻ってきたような気分です。

須山文夫会長

・本日は久しぶりの例会、皆様出席ありがとうございま

す。

・先日は地区大会参加の皆様、大会役員の皆様ありがと

うございます。

・本日は竹中さんの卓話よろしくお願いします。

竹中さん大活躍お喜び申し上げます。

出席報告　　　　　　　　　　　　沼田直輝出席委員長
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本日のニコニコのテーマ

「地区ロータリー財団補助金委員　竹中様、

　川崎大師ロータリークラブへようこそお越しください

　ました。本日の卓話、しっかり勉強させていただきま

　す。宜しくお願い致します。」

坂東保則会員、松井昭三会員、秦　琢二会員

伊藤佳子会員、中村眞治会員、野澤隆幸会員

鈴木幹久会員、横山俊夫会員、猪狩佳亮会員

布川　浩会員、鈴木昇二会員、星野祐治会員

遠藤悦弘会員、八尋匡彦会員、内田省治会員

　　　　　　　　　　　　　　合計26,000円

委員会報告

○地区奉仕（旧社会奉仕部門）委員会　鈴木昇二副委員長

旧東海道クリーンウオークのご案内

　12月1日　日曜日　集合13：00

（第１～第３グループ）川崎、（第４～第７グループ）

横浜、それぞれ川崎と横浜から出発します。

趣旨は旧東海道の歴史を学びながら健康作りを兼ねてゴ

ミ拾い清掃をしましょう。

川崎の集合は川崎日航ホテルの赤いオブジェの前です。

そこを出発し生麦のキリンビアビレッジまでいきます。

キリンビバレッジで打ち上げをします。この打ち上げは

自由参加です。3時間近い工程になるかと思いますが皆

様のご都合に合わせて途中参加も受付けます。私までご

連絡いただければどの辺にいるのかご案内いたします。

時間遅れても構いません、ビアビレッジで待ち合わせて

いただいても大丈夫です。是非奮ってご参加下さい。宜

しくお願いします。

○青少年奉仕委員会　布川　浩委員長

川崎大師RAC例会のご案内です。日時は11/9（土）昼

12：00～14：00で場所は横浜伊勢佐木町モールトゥーマ

ートという場所を牛山会員のご厚意で提供いただいて行

います。内容はケルビン幹事による国際料理例会で東南

アジアの食文化について実際にマレーシアカレー、パク

チースープ、ネパールカレーを試食する予定です。

卓話者の紹介

プログラム委員会　伊藤佳子委員長

地区ロータリー財団補助金委員会　委員として竹中さん

に卓話をお願いしました。

　1998年3月　入会

　2005-06年　川崎大師RC　幹事

　2014-15年　川崎大師RC　会長

現在は川中島在住、ご婦人と長女のきなさんとお住まい

です。ご長男は独立されお孫さんもいて近くにお住まい

です。先日本会議で竹中さんの総務統括副委員長として

講演をなさった時のアシスタントとして希奈さんが活躍

していただきました。宜しくお願いします。
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卓話　第４３代会長　竹中裕彦様

　　　（地区ロータリー財団補助金委員）

「ロータリー財団ってなに？」

大師ロータリークラブの皆様にはロータリー財団の活動

にご理解とご協力を頂いており本当にありがとうござい

ます。心より御礼申し上げます。

２年くらい前に一度財団について話をさせていただいて

おりますので今回はどうしようかと思いました。各クラ

ブさんから要請がきた時に話をさせていただくのがピン

クのプリントで話をさせていただくことが多いので皆さ

んに配布させていただきました。

２度目になりますので今の財団のベーシックな部分を簡

単に確認していただいて、地区でこんな事業をやってい

ますというプリントをつけさせていただいています。そ

の話の方がイメージがわきやすいのかなと考えています。

　ロータリー財団は何をやっているの？ということがこ

こに出ています。1917年アーチ・クランプさんが会長だ

ったときに世界で良いことをやりましょうという、何か

の移動例会の残りの26ドル10セントを世界のために使お

うという発案でストック始めました。そこからスタート

しております。Doing good in the World、世界で良い

ことをやりましょうこのひとことに置き換えてもらえれ

ば良いのではないかなと思っております。

５年前からロータリー財団は仕組が変わりました。今期

で５年目に入っております。

　ロータリー財団の補助金概要ですが新しいシェアシス

テムという呼び方になっています。基本になります資金

は３年前に皆さんから年次基金というご寄付をお願いし

ている物の地区の累計30万ドルから40万ドル、毎年30万

ドルから35万ドルくらいですがこの皆さんの寄附が原資

になります。シェアという言い方をしていますが3年後

に地区の活動資金と国際の活動資金というものに50％セ

ントずつ分かれます。例えば3年前40万ドルの地区の累

計だったとしたら20万ドルずつに分かれます。ですから

今期20万ドルが地区の活動資金としてフィードバックさ

れますよ。但しこれはガバナー事務所にお金があるわけ

ではありません。エバンストンの巨大な金庫か何かに

2590地区の権利としてあるだけです。地区の活動資金が

地区補助金とグローバル補助金に分かれています。これ

が今年違うところで従来は50％ずつ。20万ドルでしたら

10万ドルが地区補助金でしたらグローバル補助金が10万

ドルという形でしたが今期と来期この２年間にわたりま

してはあくまでも暫定的ですが地区補助金は60％グロー

バル補助金は40％で動いております。なぜかというとこ

れは世界的に見てグローバル補助金の活用率が決して高

くない、地区補助金の方が使いやすいだろうということ

で暫定的に２年間比率が変わっています。

そうすると数字が変わりまして地区補助金が12万ドルと

いう数字になってきます。ただしこのグローバル補助金

はうまく奨学生を出したりとか、人道的プロジェクトの

承認がおりましたら地区で使う活動資金と同額の資金を

国際資金の右のなくなった方から補填をしてもらえます

ので本来であればグローバル補助金が多い方が全体的に

は使える資金が増えてくるのだけれども、実際の活動状

況を考えると地区補助金の方が多いですということなの

でやむなくそうしているとご理解いただければ非常に嬉

しいです。

地区補助金とグローバル補助金は何なのですか？

地区補助金（地区裁量）とかいてあります。どういうこ

とかというと、皆さんから実は大師ロータリーさんから

もここ数年続けて地域でこんなことをしたい、あるいは

東日本絡みでこういうことをしたいという申請をあげて

いただき、使っていただける財源としては3000ドル、だ

いたい33万円くらいですがそれを上限として皆さんのク

ラブから地区に申請していただき地区でそんなに変なプ

ログラムでなければ地区で判断をしていいですとか、こ

こを変えて下さいとかという話をさせていただくことが

できます。これが地区裁量です。但しロータリー財団に

対する申請は地区でそれぞれの皆さんが個別に財団に申

請するとまたややこしくて大変ですから地区で毎年25件

から30件くらいのクラブの皆さんの案件をまとめて財団

に申請しているというのが流れになります。

次年度の申請が令和２年３月末締切予定とさせていただ

いております。これはまだ正式に次年度こういう事業を

やるという案内を出させていただいていないのですが12

月の補助金管理セミナーで最終的にアナウンスされます

が例年より1ヶ月締切を早めています。これは一括申請

をして実際に7月から使っていただくためには1ヶ月申請

を繰上げないと7月に間に合わないという状況になって

おります。次年度はこの方向で進む予定になっておりま
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別紙参照下さい。上の段が５年目に入りますといった今

のシェアシステムになってからの2590地区のグローバル

補助金の人道的プロジェクトを使っての実際の活動例で

す。

主提唱クラブといいまして中心になってやってくださっ

たクラブが今地区の中で３クラブしかありません。横浜

西さん、神奈川さん、横浜金沢さんこの３クラブしか成

功をしていない状況です。奉仕事業の概略に書いてあり

太枠で囲ってあるのがさっきちらっと申し上げた６つの

充填分野のタイトルにあたります。３つのクラブさんで

６案件実施されていますが実質的には横浜西さんのイス

ラエル関係が２件あります。神奈川さんのスリランカの

衛生関係が２件ありますので実質４件というイメージに

なります。上から５個目をみて頂きたいのが横浜西さん

で（主）という文字がついていません。これは横浜西さ

んの姉妹クラブの台湾　花蓮クラブがあります。横浜西

さんが主提唱の役割を担われたクラブではなく花蓮さん

の姉妹クラブ７クラブに声掛けをしてその中のひとつに

横浜西さんが入っていてお手伝いをしましたというイメ

ージです。そういう使い方も地区としてはあまり奨励し

ていませんが出来なくはないです。そういうケースが１

つあります。一番下の横浜金沢さんのケースをみていた

だきたいと思います。これは私が直接関わったので話を

させていただきますと約２年前に横浜金沢さんからモン

ゴルの新生児の死亡率が高いので子どもたち、赤ちゃん

を助けてあげたいというご相談がありました。当初はば

ね秤の体重計をモンゴルに贈呈してお母さんの肥満管理

をしていきましょうという相談でした。ところが先ほど

ちらっと申し上げたようにばね秤の体重計を渡して終わ

りというのではグローバル補助金は使えないんです。そ

の後誰が管理をするの？とか持続可能性はどうなるの？

となってきます。最初はそういう話でしたが実際にモン

ゴルで妊婦さんや新生児が何が困っているんですか？と

もう一度投げ返しましたらモンゴルの助産師会さんと打

合せなさって新生児が分娩の時に命が危なくなったとき

に救急蘇生する方法がないというのが一番困っていると

いう話にすり替わってきました。結果としては下の写真

にある新生児蘇生法の研修をする人形なんです。人肌に

近い物で口にマスクのようにして空気を送るバックバル

ブの備品や気管挿入のチューブ、へその臍帯静脈カテー

テルを挿入できるようにするという研修をモンゴルの中

で行いたいと話が変わってきて実行できた案件です。ス

タートして２年実際にかかりました。このグローバル補

助金に関しては例えば横浜都筑さんの25周年で台湾でこ

んなことをやってみたいというような相談がありました

がなかなか相談を直ぐに受けて、内容が詰まっていれば

良いのですがやはり物を渡して終わりというプランだっ

たのでそこはこのように変えて、研修、持続可能性、衛

生訓練などのプロジェクトが長続きをしていくように考

えて頂かなければいけないんですよという話をさせてい

ただきました。いろいろな相談を、去年まで３年間委員

長をやっていたのでいただくのですがなかなか実行に移

せないというのが悩みの種でもございます。

お陰様で地区でもこの5年間でかなりKNOW-HOWを蓄積で

きましたのであまり怖がらずにいろいろな形でご相談を

頂ければいいなと思っております。世界中では１年間で

こういうグローバル補助金の人道的プロジェクトが1000

件くらいいろいろな各地で行われております。こわがら

ず前向きに検討して頂きたいなと思います。

あまり詳しい話はしなかったのですが地区でまだ浸透し

ていないこと、されど前に向けば面白い活動が出来るこ

とをご理解いただければ幸いです。

今期から寄附について変更をしております。年次寄附を

従来は120ドルお願いすることを地区のガバナー方針と

していましたが、それを150ドルにあげさせていただき

ました。Polioプラスを従来は50ドルお願いしていたの

を、30ドルに下げさせていただき年間でプラス10ドル皆

さんにお願いしたいと思っています。先ほどのシェアシ

ステムでみて頂きましたように年次寄附が多い方が3年

後に地区に戻ってくるお金が多いですから活動資金が増

えるという発想と日本全国をみるとそういうことがおお

いということもありガバナーの諮問会議に4年間あげさ

せていただき、ようやく轟ガバナーが決断をしてくださ

り諮問委員会を説得して下さいました。今期から変わっ

ております。その点のご理解を改めてお願いし今年度も

ご協力をお願い致します。

ご不明な点等たくさんあるかと思いますが、いつでもご

連絡頂ければ結構でございます。ご静聴頂きありがとう

ございました。



7頁川崎大師ロータリークラブ

2019-20年度 国際ロータリー第2590地区ロータリーは世界をつなぐROTARY CONNECTS THE WORLD

謝辞　須山文夫会長

竹中地区委員ありがとうございました。財団プログラム

というのは地区補助金とかグローバル補助金などいろい

ろご説明いただきましたが、なかなかとっつきにくい、

難しいというのが一番最初に頭にくると思います。今年

度竹中さんに卓話をいただいてわかりやすい。今年度の

卓話も12月職業奉仕について外部の卓話をお願いしてい

ますがわかりやすくいろいろな奉仕について卓話をいた

だくということを念頭において行っております。ですの

で今日も竹中さんに非常にわかりやすく財団は何？グロ

ーバル補助金はこういうんだよと、今竹中さんは地区で

はエキスパートです。こういう横浜金沢ロータリーさん、

決して大きなクラブではありません。そういったクラブ

でも取り組むことによってそういったことができる。非

常に力のあるプログラムですので是非皆さんもこういう

ことをしたい、ああいうことをしたいということがあり

ましたら是非竹中さんにご相談頂ければと思います。

財団プログラムは今年度すぐにできるものではないので

お手伝いをさせていただきます。ぜひこういうことをロ

ータリーはやっているということを私から皆さんにいう

のは釈迦に説法なのですがこういうことも大々的にやっ

ておりますので是非ご理解の程よろしくお願いします。

竹中さん、わかりやすくご説明頂きましてありがとうご

ざいました。

●閉会宣言並びに点鐘　須山文夫会長

日時：令和元年１０月１３日㈬は

　　　通常例会です。

卓話：「日本の子どもの貧困と解決アプローチ」 

        特定非営利活動法人Learning for All 

        コミュニティ推進事業部 事業部長

　　　　石神 駿一 様 

船山　佳則／布川　浩／秦　琢ニ
クラブ
会　報
委員会
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９月度　出席報告

布川　二三夫

長 島 　 亨

遠 藤 　 悦 弘

鈴 木 　 幹 久

宮 山 　 光 男

野 沢 　 隆 幸

林 　 　 鶴

安 藤 　 賢 一

嶋 崎 　 嘉 夫

炭 谷 　 博 功

中村  眞治

竹 中 　 裕 彦

久 保 　 博 和

横 山 　 俊 夫

石 渡 　 利 治

布 野 　 真 治

清 水 　 宏 明

矢 野 　 清 久

岩 井 　 茂 次

鈴 木 　 昇 二

伊 藤 　 佳 子

水 口 　 衛

須 山 　 文 夫

秦 　 　 琢 二

小 林 　 勇 次

牛 山 　 裕 子

坂 東 　 保 則

船 木 　 幸 雄

沼 田 　 直 輝

出 井 　 宏 樹

内 田 　 省 治

永松　慎太郎

大 﨑 　 克 之

猪 狩 　 佳 亮

松 井 　 昭 三

磯 田 　 稔

船 山 　 佳 則

星 野 　 祐 治

八 尋 　 匡 彦

森 田 　 尊 久

布 川 　 浩

田 中 　 伸 介

工 藤 　 和 弘

大 谷 　 茂
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